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             ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 14 DE ABRIL DE 2025.

Aos catorze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco em segunda
chamada às 19:30 horas, o Conselho de Defesa do Meio Ambiente – COMDEMA
deu  início  a  reunião que  foi  realizada  no  PAVILHÃO  DE  QUÍMICA  DA
ESALQ, sito à Avenida Pádua Dias nº 11, Bairro Agronomia, Piracicaba – SP,
fizeram-se  presentes  conselheiros  e  convidados  e  ausências  justificadas
conforme lista de presença anexa. PARTE I, o presidente Marcos Kamogawa
abriu a reunião para discussão e votação da ATA de 17 de março de 2025, que
foi aprovada e assinada por todos. Na sequência, PARTE II – EXPEDIENTE,
o presidente Marcos Kamogawa informou que o Secretário do Meio Ambiente
Edson Marcus Bucci não viria a reunião conforme agendado e enviou o seu
representante Robson Willians C. Silva. O presidente Marcos comentou sobre a
reunião  realizada  com  o  secretário  Marcus  Bucci  na  secretaria  do  meio
ambiente  em  25/03/2025  onde  foram  levadas  as  demandas,  explanadas  as
funções  do  COMDEMA,  gmea,  Ruído,  Arborização,  FUNDEMA  e  outros
assuntos  como  Resíduos  e  Eco  pontos,  também   foi  entregue  o  Plano  de
Arborização Ambiental, Eco pira, Cetras e as reestruturações das Secretarias. A
conselheira Katia C. Idalgo perguntou sobre a situação do GMEA já que ele foi
desestruturado. IO presidente Marcos falou que o fundo que i GMEA gerencia
terá um novo destino, segundo a Secretaria de Finanças da prefeitura. O NEA
também está sendo “descontinuado” e segunda a conselheira Sylvana Zein ela
destacou  a  importância  do  COMDEMA  se  manifestar  e  se  posicionar.  O
conselheiro  Odair  Moral  destacou  também  o  grande  problema  do
“congestionamento”  da  Secretaria  de Obras,  o  sem papel  não funciona,  foi
“jogado  para  os  funcionários”  sem  nenhum  projeto  piloto  ou  treinamento
assertivo e adequado. Segundo a conselheira Kátia,  o COMDEMA terá que
fiscalizar ainda mais as Secretárias. Diante de todo o exposto foi deliberado
marcar uma reunião com o secretário Luciano Celencio.  A palavra foi dada a
Vice-presidente  Iraci  Honda  que  falou  sobre  o  22°  Prêmio  do  Destaque
Ambiental. Ela disse que recebemos 20 projetos que está em fase de avaliação
e  visitação,  terá  mais  uma reunião  em maio  para  a  organização,  diplomas,
troféus.  Disse  que  esse  ano  foi  mais  difícil  a  cooperação  para  a  ajuda  ao
Prêmio, a ACIPI fornecerá o buffet. A conselheira Sylvana destacou que a data
05/06/25 é o dia internacional do Meio Ambiente, no dia da entrega do Prêmio.
A conselheira Eveline Blumer comentou sobre o PLC que altera os dispositivos
para aprovação de projetos/ loteamentos que pode impactar diretamente o uso e
ocupação do solo. A Câmara irá enviar um e-mail pedindo um parecer sobre o
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PLC.  Devemos  acionar  o  G.T.  para  fazer  esse  parecer,  portanto  vamos
aguardar  o  e-mail.  O  Conselheiro  Capitão  Helington  I.  da  Silva,  mostrou
preocupação e comentou sobre o desmatamento da região do Monte Branco. O
conselheiro Odair destacou a favelização das APP, sem estrutura alguma. A
vice-presidente  Iraci  abordou a situação das comunidades Frederico,  Canaã,
Canaã  II,  sufocando  os  PSF sem estruturas  para  atender  a  tantas  famílias.
PARTE III  – 1) Encontro com o Secretário Edson Marcus Bucci, onde o senhor
Robson Willians da Silva o representou. Robson disse que voltou a Secretaria do
Meio Ambiente e a situação da Secretaria de Obras é preocupante com excesso de
ação introduzida a ela. A Secretaria do Meio Ambiente ficou com o licenciamento
ambiental de baixo e médio impacto. Disse que atualmente é o responsável pelo
PGRS  que  está  passando  por  uma  reestruturação  e  fez  reuniões  com  vários
prestadores de serviços, estão fazendo a interpretação da lei e o papel do PGRS.
Também a secretaria do meio ambiente está responsável pelo Bem-estar animal,
proteção animal, e na ZOONOSE o responsável é Marcos Polizel – ZOOLÓGICO.
O  disque  animais  para  animais  de  grande  porte  está  na  região  da  APTA
responsável é o Gustavo veterinário. O NEA, apesar de estar parado está locado
também na Secretaria  do Meio Ambiente.  Robson destacou que será realizada
uma exposição de fotos do Rio Piracicaba e depois ficará no NEA. O presidente
Marcos perguntou se haverá algum reforço do quadro de funcionários,  Robson
disse que não saberia informar pois no momento estão em fase de contratação.
Robson destacou que será enviado o ofício ao COMDEMA para indicação dele
como titular e do suplente o Sr. Edson Rocio Marques da Hora. Robson destacou
ainda o Horto Florestal que é dirigido pelo Sr. Giovani e que terá muitas atividades
ambientais/educativas. O Conselheiro Ademir Elias F. Martins perguntou sobre a
situação do Jardim Botânico, Robson falou que o prefeito Hélio Zanatta quer que o
projeto do Jardim Botânico seja feito  já  nesse primeiro momento A conselheira
Sylvana  lembrou  além  do  Jardim  Botânico,  o  Viveiro  de  mudas,  Mirante,
Esterqueira,  Parque Natural  de Santa Terezinha,  todos precisando continuar os
projetos. Conselheiro Ademir perguntou sobre as retiradas das Leucenas, Robson
disse que as retiradas estão sendo feitas nas APP que vai  do Shopping até o
Córrego  do  Enxofre  nas  margens  esquerda.   O  conselheiro  Juan  Sebastianes
destacou a importância da recuperação das mata ciliares, priorizando a Bacia do
Corumbataí,  nascentes  também  precisam  ser  recuperadas.  Robson  disse  que
voltando  o  fornecimento  de mudas com a COPLACANA/  AFOCAPI  dará  muito
resultado.   Robson disse ainda que o COMDEMA pode ser  um fomentador  de
projetos. O conselheiro Odair falou para colocarmos em prática. O projeto CIDADE
LIMPA foi excelente, muito dialogo e comunicação. Já o PGRS não houve tanto
destaque para a comunicação e divulgação. O(s grandes geradores de resíduos
não  estão  sendo  fiscalizados.  2)  Projeto  de  peixamento  da  Arcelor  Mittal
apresentado pela conselheira Joyce Pagoto Trefilaria – trata-se da recuperação
dos peixes da região – Projeto realizado em uma Unidade da Cidade de Rezende
no Rio de Janeiro e a Arcelor quer fazer no Rio Piracicaba – Projeto em anexo.  Ela
disse que a Arcelor quer o apoio do COMDEMA. O CONSELHEIRO Juan destacou
a importância e a excelência desse Projeto, porém é preciso destacar o problema
da poluição do Rio e também deve-se contatar a CETESB para fiscalizar e assim
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melhorar a qualidade da água. O Conselheiro Odair Sugeriu uma outra reunião
para  convidar  outros  conselhos.   A  conselheira  e  apresentadora  do  Projeto
Peixamento falou que irá enviar o Projeto completo para o COMDEMA  e deixou
seu e-mail  para troca de informações:  Joyce.pagoto@arcelormittal.com.br  3)  O
Conselheiro Ademir destacou que  o Hospital Ilumina poderia ser reativado pois
segundo  ele, participou de uma reunião no Conselho de Tecnologia e viu que
estão  sendo  realizadas   cirurgias  oncológicas  a  distância  em  oito  hospitais
espalhados pelo país. Uma oportunidade para o nosso Ilumina. Sem mais assuntos
a  serem  tratados  e  deliberados  o  presidente  Marcos  deu  por  encerrada  a
reunião.  Eu,  primeira  secretária,  Eveline  Blumer  redigi  a  ATA  que  será
revisada  pelo  presidente  Marcos  e  após  aprovada  será  assinada  pelos
Conselheiros.
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